

戊戌年四月十五
今日4版 第2951期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游

刘根宏在调研农房管控风貌提升、精品旅游线路创建工作时强调
牢牢抓住农民建房这个“牛鼻子” 努力打造城市大花园乡村大花园

**健全管控体系 提升乡村风貌
打造宜居“大花园”**

本报讯（记者 姚菲）昨日下午，县委书记刘根宏来到詹家镇浦山村、山后村，专题调研农房管控风貌提升、精品旅游线路创建工作。他强调，要牢牢抓住农民建房这个“牛鼻子”，明确目标、系统谋划，完善政策、实现共赢，试点先行、拆整结合，浓厚氛围、合力推进，努力打造生态宜居的城市大花园、乡村大花园。县委副书记张少华参加调研。

刘根宏一行走进詹家镇浦山村泉井垅自然村、山后村，沿着村道一路走一路看，实地了解两村农村建房管控推进情况，并就花海精品旅游线路创建工作与村干部深入探讨、交流意见。浦山村、山后村是龙游花海田园综合体项目的核心区域，也是全镇推进农村建房管控及风貌提升的试点村。当前，两村通过成立专班、理事会等工作机制，正逐步有序推进围墙、附房及违章建筑拆除工作。

在随后召开的座谈会上，县农办、农房管控专班汇报了当前全县农村建房基本情况，浦山、山后和龙洲街道后田铺等重点试点村及相关乡镇（街道）部门，结合工作实际，就农民建房体系构建、规范管理、风貌提升、旅游精品线路创建等问题开展讨论，分析存在问题，提出下步思路举措。刘根宏边听边记，不时与大家互动，并就有关问题提出意见建议。

刘根宏指出，推进农村建房管控和风貌提升，是实施乡村振兴战略、打造衢州大花园中的龙游精品园的“牛鼻子”。各级各部门必须明确目标、系统谋划，通过推进农房管控，鼓励农民进城入镇，让人口聚起来；通过提升农房风貌，加快美丽乡村建设，让环境美起来；通过科学布局业态，实现宜茶则茶、宜渔则渔、宜粮则粮，让农民富起来。广大干部特别是村“两委”，更要深入基层，引导农民“进城”“入镇”“集中”“集聚”，站在群众角度，主动思考“怎么搬”“搬多少”“搬哪去”，以谋划的理念和思路，推进城市大花园、乡村大花园建设。

刘根宏强调，推进农村建房管控和风貌提升，归根结底是为了农村生态更宜居、百姓生活更幸福。全县上下必须围绕一个目标，坚持市县联动一盘棋、上下一条心，浓厚氛围、合力推进，特别是乡村干部要当好农房整治的带头人，主动自拆违建，以实际行动把老百姓发动起来，确保这项工作持续推进、取得实效，让美丽龙游更美丽、宜居城市更宜居。

风貌提升，是重大民生工程，也是涉及农村千家万户的一项系统性工程。各级各部门必须完善政策、实现共赢，建立健全农民进城入镇、集中集聚的政策，制定中充分把握好原有政策体系的平衡和尺度，对各项政策的参考标准更要考虑周到，同时吸取好的试点村的经验做法，充分考虑农村生产生活实际，确保县委、县政府关于农房管控的美好愿景转化为老百姓的共同心愿。要坚持试点先行、拆整结合，扎实把底数摸清，严格管控好农民建房，因地制宜提升农房风貌，加强农村景观节点顶层设计，确保农房整治保留农村原始风貌和乡村味道。

刘根宏强调，推进农村建房管控和风貌提升，归根结底是为了农村生态更宜居、百姓生活更幸福。全县上下必须围绕一个目标，坚持市县联动一盘棋、上下一条心，浓厚氛围、合力推进，特别是乡村干部要当好农房整治的带头人，主动自拆违建，以实际行动把老百姓发动起来，确保这项工作持续推进、取得实效，让美丽龙游更美丽、宜居城市更宜居。



为进一步提升龙游火车站消防安全水平，近日，龙游铁路派出所会同龙游火车站、县消防大队在高铁站台开展消防演练，并现场讲解了高铁列车、站台火灾应急逃生、初期火灾扑灭、灭火器材使用技巧等内容。

通讯员 童雪明 肖利军 文/摄

贯彻十九大·乡村振兴系列报道之二十五

万亩“药谷”香飘四方

记者 姜贤帅 通讯员 李文依

日前，记者走进横山镇天池村，只见荷花风景区里荷叶田田，附近有一座复古风格建筑，挂在正中央的匾上书写着“天池药谷”四个大字。天池荷花远近闻名，那何来的药谷呢？“去年这儿已启动了万亩‘浙八味’中药种植中心基地建设项目。”浙江龙游再生方药材发展有限公司项目经理胡培锦解答了记者心中的疑惑，“现在天池村大片的田地里，种的可不是普通农作物，而是各味中草药。”

据了解，包括横山镇天池村在内，该项目计划在龙游建设中心基地7000亩，种植中药以“浙八味”为主，其中育苗中心300亩，核心种植示范基地500亩，连片种植基地6200亩，并发展农户基地（散户）3000亩。

“浙八味”指白术、白芍、浙贝母、杭白菊、延胡索、玄参、笕麦冬、温郁金这八

味中药材，为浙江道地药材，其质量好、应用范围广，备受医家推崇。胡培锦回忆，为促进浙产道地药材的可持续发展，推动中药产业发展，公司在多处考察后，被天池村适宜种植的气候环境和独特的旅游文化所吸引，选择其作为中心基地。公司在每亩地采用4吨左右有机肥进行土壤改良，“目前天池村已完成种植规划、区域划分，土地流转1000余亩，完成土地平整、检测700余亩。”

该项目不仅是现代中药农业建设的示范基地，还为村民带来了“福利”。据了解，中草药从种植、除草到采挖都由人工完成，种植和采收季节每天用工约100人，平时日常田间管理20余人，尤其为村里的年老体弱人员增加不少就业岗位。正值延胡索收获时节，几位村民戴着草帽，挥着小锄头在田里认真采挖。天气炎热，他们却有说有笑，“赚钱高兴啊！”该村65岁的王月娥笑着说：“这工作离家近，多的时候一天也有一百来

元工资。”而在一些采用“基地+农户”模式的村，该公司则通过提供种苗、种植和管理技术、药材保底收购等，带动农户发展中草药种植，目前已实现50余户，每户每年增收约3.6万元。

沿路走来，胡培锦对自家的“宝贝”了如指掌。“这是三叶青，就是我们俗称的金丝吊葫芦，治小儿高热惊厥特别有用。这一片是油牡丹，里面套种了金丝菊……”在后山，还有几百亩的土地正在加紧开垦中，公司专门聘请了园林专家驻地为之后的种植规划“操刀”。

“政府十分关注我们的项目，公司也制定了二、三期规划，投资建立中药博物馆、中药炮制中心等配套服务项目。”不止步于中药生态农业发展，而是放眼于整个区域的健康旅游产业，或许正如基地引导牌上所写，“绿水青山就是金山银山”，万亩“浙八味”的药香终将飘向四方。



新闻热线：7888555
龙游新闻网：http://lynews.zjol.com.cn/

省农商对接大会 客商考察团来龙考察

本报讯（记者 徐月）昨日，2018年浙江省农商对接大会客商看基地活动“第一站”走进我县。来自全省各地的客商与我县众多优质农副产品进行了一场近距离的“接触”。

考察团一行深入横山镇十里荷花池、万亩富硒莲子基地，详细了解了我县莲子深加工、富硒产业发展现状。在随后的特色产品品鉴会上，县农业局与省优质农产品服务中心签约，这将有效提升我县农副产品的生产、销售水平，助推我县农业经济发展。

随后，考察团一行来到浙江善蒸坊食品有限公司，在企业负责人的带领下参观了龙游发糕加工工艺以及善蒸坊展示厅，我县20多家企业的优质农副产品。在参观中，考察团成员们纷纷上前询问、细致了解，并对我县良好的区位优势和优越的投资环境给予高度评价，也对未来的合作前景充满了信心。

台湾南投中药商业同业公会来龙考察

本报讯（记者 方均良）5月26日，台湾南投县中药商业同业公会考察团来我县考察中药材种植产业。

考察团一行来到位于社阳乡青塘坞村的龙游晓强中草药专业合作社种植基地、中草药博物馆进行实地考察。

考察团成员表示，中医药是反映中华民族对生命、健康和疾病的认识，具有悠久历史传统和独特理论及技术方法的医药学体系。作为中华民族的文化瑰宝，它是海峡两岸同胞共同的宝贵财富，也是联系两岸民众的健康纽带。

考察团成员希望，中医药界同仁要秉持“两岸一家亲”的理念，致力于推动两岸健康服务事业。要以中药材种植为切入点，积极拓展合作领域、创新合作模式，不断适应两岸民众多层次、多样化的医疗需求，增进两岸民众的健康福祉。今后，望有更多机会组织台湾市民前来龙游观光，继续扩大两岸文化交流、经济合作，促进两岸的民众感情沟通，经济共赢发展。

建德考察团来龙 学习景区创建经验

本报讯（记者 欣闻）5月25日，建德市全域旅游办会同建德经济开发区（航空小镇）管委会来我县，考察学习龙天红木小镇创建国家4A级旅游景区方面的做法和经验。

考察组一行实地考察了龙天红木小镇景区游客接待中心、停车场、旅游厕所及标识标牌等景区配套设施，听取了我县龙天红木小镇成功创建国家级4A级旅游景区工作经验介绍，并就配套设施完善、功能业态打造及台账资料整理等具体业务作了深入交流。

龙游石窟加固技术研讨会召开

本报讯（记者 罗意）5月26日，龙游石窟加固保护技术专题研讨会在龙游石窟召开，来自全国各地的二十多位专家围绕石窟加固保护工作展开研讨。

与会专家学者实地考察了龙游石窟现状，听取了石窟加固保护的相关汇报，对已采用的加固工程技术给予了肯定。并对石窟后续的加固进行了深入研讨，在监测、防风化、加固保护、游览安全等方面提出了一系列建议，为保护石窟提供了较好的技术支撑。

据悉，石窟保护加固通过各个方面专家学者多年的研究工作，已逐步形成了适用于龙游石窟保护加固的技术措施体系，确保了石窟的安全稳定。

责任编辑：吴晓龙 姜贤帅